

太原市杏花岭区外国语小学

开展学习党的二十大精神师德专题教育活动

科学导报讯 为了进一步加强教师队伍建... 提高教师的职业素养和道德水平... 5月6日,太原市杏花岭区外国语小学以“立师德,正师风,铸师魂”为主题,学校党支部书记、校长赵改玲在全体教师中开展了一次师德专题教育《立师德,正师风,铸师魂——深入学习贯彻党的二十大精神》。

此次教育从党的二十大报告关于师德师风论述说起。“加强师德师风建设,培养高素质教师队伍,弘扬尊师重教社会风尚”“办好人民满意的教育”。

接着,赵校长讲到了习近平总书记关于教师的重要论述摘编。让广大教育者先接受教育,将思想政治和师德教育贯穿于教师培训全过程。

做“经师”和“人师”的统一者,是教师在其职业生涯中应努力达到的境界。“经师”所具备的深厚学识、教育智慧和创新精神与“人师”所具备的崇高信念、高尚师德和大爱精神彼此相关、互融共进。

党的十八大以来,我国教育事业取得了举世瞩目的成就,这离不开1800多万名教师的辛勤耕耘、默默奉献。教师是立教之本、兴教之源。发展教育事业,广大教师责任重大、使命光荣。

师德师风关乎党对学校的领导,关乎全面贯彻党的教育方针,关乎中国特色社会主义事业薪火相传。教育部公开曝光第十二批7起违反教师职业行为十项准则典型案例,让老师们再次警醒。

《新时代教师职业行为十项准则》《中小学教师违反职业道德行为处理工作指引》等文件给每个老师提出了要求,教育部公开曝光的典型案例更是给所有教师敲响了警钟。

这些典型案例对学校师德师风建设长效机制提出要求,对学校师德师风常态化教育提出要求,对加强教师警示教育提出要求。

专题教育最后,校长再次引用习近平总书记对教师的殷殷期望,勉励广大教师做好让人民满意的教师。

2023年作为师德师风建设提升年,学校将把师德师风建设贯穿教师管理全过程,努力营造立师德、正师风、铸师魂的良好氛围。(黄晶)

太原市育华幼儿园

廉洁文化进校园 发扬清风葆初心

科学导报讯 为有效地提高教师师德师风素养,深入开展廉洁文化进校园活动,营造浓厚的校园文化氛围,建设和谐的育人环境,近日,太原市育华幼儿园开展以“扬清风正气,葆廉洁初心”为主题的道德讲堂活动,营造以文化人、以文润德、以文养廉的浓厚氛围,促进廉洁政治建设。

清廉内涵丰富,主要有清白高洁、正直公道、节俭不贪、自我约束等含义,核心是廉耻意识和不贪行为。清正廉洁是中华民族优良传统和宝贵财富。古圣先贤把廉洁奉公作为修身、齐家、治国、平天下的根本,讲堂上各位老师走进古圣先贤,感受他们严于律己、勇于自戒的品质与毅力。

他们有的“一尘不染,两袖清风”;有的一身正气,惩恶扬善;有的洁身自好,慎独自律;有的公正廉明,执法如山;有的忧国忧民,笃行务实;有的鞠躬尽瘁,死而后已;有的夙兴夜寐,廉洁勤政,抱定“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”的高尚情怀;有的位卑不敢忘忧国,体恤苍生,有着“天下兴亡,匹夫有责”的强烈责任感。

大一班老师赵琦分享狄仁杰清正廉洁、勤政为民、执法公正的事迹,对深入开展廉政教育,持续推进清廉校园,营造风清气正的校园环境有重要意义。

“学高为师,身正为范”。作为新一代教师更要廉洁从教,修身养性、知行合一、初心不改。每一位教育工作者都要遵守职业道德,坚守高尚情操,发扬奉献精神,自觉抵制社会不良风气的影响。

通过此次道德讲堂活动,该校教师将秉持以“清”育美,以“廉”润心的建设理念,一如既往地吧清廉文化建设融入园所文化中,让廉洁之花盛开在每个人的心中,让清静之风吹遍园所的每一个角落。

(通讯员 吕红 耿丽君 张璇)

太原市迎泽区双南小学

学习榜样精神 汲取奋进力量

科学导报讯 5月5日下午,太原市迎泽区双南小学在学校会议室开展了以“学习榜样精神,汲取奋进力量”为主题的道德讲堂活动,老师刘杰主讲,学校全体教师参加。

道德讲堂活动围绕“什么是道德、唱歌曲、学模范、诵经典、发善心、送吉祥”六个环节,有条不紊地进行着。活动中刘老师讲述了王亚平、艾爱国、张玉滚、武大靖、林占熺、路生梅等党的二十大代表的感人事迹,他们在工作岗位上无私奉献、恪尽职守,他们对党无比忠诚,他们的信念无比坚定。这些来自“五湖四海”的榜样人物,生动展现了中国共产党人拼搏奉献、廉洁奉公的高尚品质和精神风范。

此次活动让老师们感受颇深,王亚平、艾爱国等榜样让他们无比感动,他们纷纷表示,今后将以榜样为标杆、以榜样为旗帜,树立良好的师德师风,把榜样的精神和力量融入到教育工作中,廉洁奉公、勇毅前行。(通讯员 刘敏)



太原市小店区人民检察院两位检察官

在北营街道南坪头小学作法制教育讲座



科学导报讯 为增强学生的安全意识,提高学生的法律意识,营造文明、平安、和谐的校园育人环境,近日,太原市小店区人民检察院的检察官郝怡和检察官苏怡两位检察官莅临北营街道南坪头小学为学生们举办了一场别开生面的法制教育讲座。

苏检察官根据当前的国家和社会局势的安全稳定形势,对学生应有的法制责任以及如何增强法律意识、安全素质等问题进行了详细的讲解,用一些生动鲜活的案例,联系实际,以案释法,以法论事,告诫学生们必须引以为戒,增强法制观念和法律知识。苏检察官还为学生们介绍预防

犯罪、打击犯罪及自我防范和保障生命安全的一些方法和策略,具有很强的针对性和实用性。

通过讲座,学生明白了应该怎样规范自己的言行,怎样预防犯罪,明白了在生活中一定要做一个知法、懂法、守法的小公民。此次法制教育讲座使学生们受益匪浅,得到了广大师生的好评。学校不断深化普法教育活动,随着“普法进校园”活动的深入开展,营造校园“学法、懂法、守法”的良好氛围,提高了广大师生的法律素质和法治意识。

总之,培养社会主义现代化建设的合

格人才,是一项长期而伟大的工程。青少年是祖国的未来,这一时期也是一个人接受知识、完善人格的最佳时期,加强中小学生的法制教育,将会大大提高中小教育质量,将会大大提高中小学生的法制教育,将进一步加大探索加强中小学法制教育工作新途径、新形式,通过对青少年进行法制教育,促使他们形成正确的人生观、价值观、世界观,为将来走进社会打下坚实的基础,也为社会主义现代化建设事业多培养合格有用的人才。(张敏 李丽)

太原三十七中附小 & 南海小学

现场争章考核 普及少先队知识

科学导报讯 为引导一年级预备队员了解并掌握少先队知识,做好一年级学生的入队准备,5月11日,太原三十七中附小 & 南海小学大队部开展了一年级队前教育《知队史,感恩党,做共产主义接班人》“六知六会一做”现场争章考核活动,吸纳一批新的优秀少先队员加入。

学校严格按照迎泽区团委要求,认真履行分批入队实施方案。大队部通过升旗仪式、校园广播等形式和载体,引导入队前少年儿童达到“六知、六会、一做”的入队基本标准。在大队部的组织下,各班利用班队课对学生进行了队前教育,宣讲了中国少年先锋队知识,明确了入队的意义,提高了学生们争取入队的积极性和主动性。

随后在此基础上,大队部以熟知“六知、六会、一做”、参与“红领巾奖章”争章情况和在班级综合表现为抓手,引导各班初选的优秀预备队员,参与《知队史,感恩党,做共产主义接班人》现场争章考核活动。

大会第一项,全体起立,出中国少年先锋队队旗,唱中国少年先锋队队歌。一年级的孩子们歌声嘹亮,意气风发!

第二项,校长闫卫林对新老队员们提出希望:要感恩党,跟党走,爱祖国,爱学习,立志向,有梦想,爱劳动,要立志做新时代好队员,争做共产主义接班人。对辅导员



提出要一如既往地吧爱心和热心献给孩子,把智慧献给红领巾事业,争做少先队员的亲密朋友和引导者。

第三项,大队委成员对一年级预备队员的队知识进行现场考核,并根据其表现为其盖印向阳章、小主人章、传承章等奖章。充分运用“红领巾奖章”评价激励体系,切实增强少先队员荣誉感。现场学生表现优异,争章热情高涨!除此之外,各中队充分运用“七彩童年”争章手册,综合评价和考量第一批入队的队员!

考核中,大队委紧紧围绕“六知六会一做”,从少先队的知识、礼仪、要求等方面对学弟学妹们进行指导,他们耐心、细致地考核每一位学生敬礼、唱队歌、戴红领巾、讲解少先队知识,同时为一年级学生们从

小树立远大的理想做出了明确的引导,并用入队誓词来激发一年级学生渴望加入少先队的朴素情感,此次活动旨在进一步指导预备队员学好少先队知识,牢记少先队使命!增强少先队员的光荣感和组织归属感。

最后,大队辅导员贾慧丽激励入选的预备队员和老队员要“胸怀祖国,放眼世界,好好学习,天天向上!”牢固树立“爱党爱国”坚定信念,为共产主义事业贡献自己的力量!

此次入队前的争章考核的活动效果良好,进一步夯实了新队员们的少先队知识,激发了学生对少先队组织的热爱,提高了学生入队的积极性,厚植了学生的爱国主义情怀,为学生加入中国少年先锋队做好了充分的准备!(张敏)

太原市迎泽区双语实验小学党员教师

集中研读《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》

科学导报讯 5月12日,太原市迎泽区双语实验小学党支部组织党员教师学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》第一部分之新时代中国特色社会主义思想实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。

党员们的学习热情高涨,经过激烈深刻的讨论,大家纷纷将学习心得发表在双语先锋、厚德书屋中。党员们进行深度解读,阐述自己的独到见解,更加深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想以其耀眼的理论魅力、雄浑的精神伟力、强大的实践威力,引领着中华民族实现伟大复兴的追梦之路,照亮着社会主义发奋图强的振兴之路,昭示着人类文明进步的曙光之路。

党员们一致表示要始终坚持读原著学原文、悟原理知原义,在新时代新征程上团结奋斗、勇毅前行;始终牢记嘱托、笃行不怠,切实把学习成果转化为奋进新征程、建功新时代的强大动力。(通讯员 秦慧芳)

太原市杏花岭区锦绣苑小学

组织开展“致敬劳动者”主题升旗仪式

科学导报讯 近日,太原市杏花岭区锦绣苑小学开展了“致敬劳动者”主题教育活动。

由五年级五班的学生们承担此次“致敬劳动者”主题升旗仪式。国旗下的演讲者,学生孙林源正声有色地讲着劳动节的来源,发出“热爱劳动”倡议。

活泼好动的十几位男孩子,一改平日的调皮,此刻神情严肃,大步流星地走向主席台,快速地在台前一字排开,继而依次朗诵起劳动名言名句,他们满怀深情,言语间流露出发自肺腑的对劳动的赞美之情,有人说,劳动是人类存在的基础和手段,是一个人在体格、智慧和道德上勤于完善的源泉;有人说,劳动是财富之父,土地是财富之母,句句名言回荡在操场上空……

可爱秀气的女孩子们,挥舞着她们的手,伴着美妙的歌曲《听我说》,跳起了舞蹈,似乎在娓娓道来,告诉学生们,珍惜粮食,珍惜劳动成果,尊重每一位劳动者。台下参加仪式的各年级各班的学生们整整齐齐站立着,全神贯注地注视着大屏幕播放的视频,视频中展示各行各业的劳动者工作的场景,有正在制作班级实践展示文化墙的学生,他们用自己的智慧和双手为老师出谋划策;有专注讲课的老师;有正在建筑工地焊接的工人,还有其他岗位的各行各业的人们……空中又响起孙林源的声音“劳动不分贵贱,不分职业,爱劳动,肯劳动,才能结出劳动硕果”。

全校的孩子们倾心听,认真学,并传来了一阵掌声。表演的学生们也欢呼起来,此刻他们再一次体会到劳动带来的自豪和精神上的滋养。(通讯员 王艳红)

晋中市榆次区校园路逸夫小学

科普垃圾分类知识 践行绿色发展理念

科学导报讯 环境问题与我们的生活息息相关。生活垃圾处理不当,不仅会对城市环境构成危害,还会损害人民的身体健康。为全面推进垃圾分类宣传,引导学生牢固树立垃圾分类意识,并主动参与到垃圾分类的实践当中,让绿色、低碳、环保的理念深入人心,晋中市榆次区校园路逸夫小学开展以“向上向善向文明,垃圾分类伴我行”为主题的垃圾分类知识科普活动。

该校通过红领巾广播站、国旗下讲话的形式进行垃圾分类知识科普;5月8日又利用主题班会开展“垃圾分类巧问答”主题竞赛活动,巩固垃圾分类知识。

通过宣传教育、实践体验、习惯养成等,全体师生养成了生活垃圾分类习惯,践行了绿色发展理念,提升了校园生态文明建设。(通讯员 余维娜)

太原市晋源区第二实验小学实验

召开“立师德 正师风 铸师魂”师德师风专题会议

科学导报讯 5月11日下午,太原市晋源区第二实验小学召开“立师德,正师风,铸师魂”师德师风专题会议,全体教职工参加了此次会议。

会上,全体教职工学习了《晋源区教育系统2023年师德师风建设活动实施方案》,并庄严宣誓:不忘初心、牢记使命,忠于人民的教育事业,履行教师的神圣职责,贯彻国家的教育方针,争做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师,决心为晋源人民的教育事业奉献一切。教育之道,言传身教,潜移默化。教师工作的“示范性”和学生特有的“向师性”,决定了老师们必须言行雅正、以身作则、为人师表。

会议最后,全体教师教师在横幅上郑重承诺,签下了自己的名字。校长魏月勤要求全体教师提高认识,统一思想,增强师德师风建设的紧迫感和责任感,继续做到依法执教、遵纪守法。

此次专题会议的开展,既增强了全体教职工严守师德师风规范的意识,又充分认识到加强教师职业道德建设的重要性。晋源区第二实验小学教师表示,将恪守教师职业道德规范,严于律己,不断努力,明确责任使命,以德润身,以德立教,为党和人民的教育事业贡献自己的一切力量!

(通讯员 王晶)